



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 31.  
MELLÉKLET: -**

**TÁRGY: Beszámoló a kábítószer probléma visszaszorítására  
elfogadott stratégia eredményeinek és a KEF munkájának  
tapasztalatairól**

## **E L Ő T E R J E S Z T É S**

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK  
2009. február 26 -i ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:**

*Halmai Gáborné KEF elnök*

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:**

*Kálóczi Andrea KEF szakmai koordinátor  
Kocsis-Kisantal Orsolya  
oktatási és pályázati referens*

**ELŐADÓ:**

*Halmai Gáborné KEF elnök*

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

-

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:**

-

**EGYÉB SZERVEZET:**

-

**MEGTÁRGYALTA:**

*Művelődési és Oktatási Bizottság  
Pénzügyi Bizottság  
Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága  
Szociális és Egészségügyi Bizottság*

**HATÁROZAT SZÁMA:**

*.../2008 (.....) MOB hat.  
.../2008 (.....) PB hat.  
.../2008 (.....) SICSZB hat.  
.../2008 (.....) SZEB hat.*

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

**Előterjesztő: Halmai Gáborné**  
**KEF elnök**

**Beszámoló**  
**a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek**  
**és a KEF munkájának tapasztalatairól**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a 41/2004. (II.26.) szekszárdi önkormányzati határozatával fogadta el a kábítószer visszaszorítására vonatkozó városi stratégiát.

Az elmúlt években három jól körülhatárolt munkaterület alakult ki:

1. A Fórum városi koordinatív funkciói a drogstratégia megvalósítása érdekében
2. A Fórumon belüli, belső szervezeti munka
3. Regionális és országos szakmai együttműködések, véleményezések

**1. KEF-en kívüli, városi koordinatív feladatok a drogstratégia megvalósítása érdekében**

***1.1. Regionális drogepidemiológiai kutatásban való részvétel***

A kutatást a Dél-Dunántúli Regionális Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal (továbbiakban DREKEF) közösen 2007 őszén kezdtük. Szekszárdon a Mentálhigiénés Műhely vállalta az attitűdfelmérés lebonyolítását, amely két részből állt: a tanulók (általános iskola 8. osztály, valamint középiskola 10. osztály) által kitöltött kérdőívek felvételéből, valamint az iskola egészségnevelési munkájára vonatkozó kérdőív riport jellegű lekérdezéséből. A város 17 oktatási intézményének 65 tanulócsoportja 1773 tanulóval vett részt a kutatásban.

A felmérés célja, hogy az egészségesebb életmódra nevelés hatékonysága érdekében megismerjük a fiatalok ismeretszintjét, véleményét az egészségkárosító magatartásformákról.

A kérdőív kitöltése önkéntes módon az iskola és a szülők beleegyezésével, az anonimitás biztosításával történt. Az iskolák a felmérések során együttműködők és segítőkészek voltak, mindenütt biztosították a különböző tanulócsoportokban egyidejűleg történő felmérést.

A kutatás eredményeinek legfontosabb megállapításairól egy beszámoló került a Közgyűlés elé 2008 decemberében. Ezek alapján összefoglalóan elmondható, hogy a város általános és középiskoláiban jelentős különbségeket mutatnak, de a regionális átlag alattiak a

veszélyeztetettségi értékek. A fiatalok körében jelentősebb problémának érezzük a legális szerekkel kapcsolatos attitűdöt – elfogadóbb magatartás, alkalmi, illetve rendszeres használat –, mint az illegális szerek problémakörét. A fiatalok nem tartják drognak az alkoholt vagy a dohányzást, ezért jelentős számban élnek is ezekkel a szerekkel!

Másik fontos megállapításunk, hogy a diákoknak jelentős igénye mutatkozik az életvezetéssel, párkapcsolattal, érzelmi konfliktusokkal kapcsolatos segítségnyújtásra, tanácsokra. Az ez iránti magas arányú igény azt is jelenti, hogy a fiatalok nem rendelkeznek az élethelyzeteik megoldásához szükséges mintakészlettel, elfojtásaik, kudarcaik addiktív viszonyok kialakítását is eredményezhetik.

Következésképpen a diákok számára nyújtandó prevenciós beavatkozások tervezésénél, az egyes osztályokra, iskolára vonatkozó eredmények ismerete mellett, kiemelten fontos, hogy ezek a programok szélesebb értelmezési keretben fogalmazzák meg a kábítószereket (legális és illegális szerek), azok használatának veszélyeit, mutassák be az egészséges életmód alternatíváit, lehetőségeit, illetve az önismereti csoportmunka elméletét és gyakorlatát alkalmazva adjanak át a fiatalok számára eszközöket, készségeket élethelyzeteik megoldásához.

A kutatás Szekszárdot érintő eredményeinek részletes elemzése várhatóan 2009 tavaszára készül el.

## ***1.2. Konferencia szervezése***

A szekszárdi KEF évente, 2008. május 29-én már hatodik alkalommal rendezett konferenciát, melynek célja az volt, hogy a társadalom váljon érzékenyebbé a drogkérdések hatékony kezelése iránt, a helyi közösségek pedig növeljék problémamegoldó készségüket a kábítószer-probléma visszaszorításában. A 2008. évi konferencia fő tartalmi eleme a prevenció és a rehabilitáció volt. Ennek megfelelően történt a téma szakembereinek felkérése az előadások megtartására.

A városi konferencia célcsoportja: a prevenció területén dolgozó civil szervezetek, a drogfogyasztókkal foglalkozó szervezetek, intézmények képviselői, a bűnmegelőzés szolgálatában tevékenykedő rendőrségi és oktatási szakemberek, a gyógyításban és a rehabilitációban dolgozó szakemberek, valamint a téma iránt érdeklődő lakosok.

A neves szakemberek előadása a résztvevők számára szakmai megújulást, új információk megszerzését jelentette. A rendezvény szemléletformáló hatású, mert felhívta a lakosság figyelmét a drogfogyasztással kapcsolatos problémákra.

A résztvevők tájékoztatást kaptak a regionális attitűdvizsgálat eddig összegzett eredményeiről. A résztvevők a 2008-as KEF kiadványt kézhez kapva, a lakosság pedig a sajtóhírek kapcsán információt kapott a KEF munkájáról. A KEF által meghirdetett rajzverseny munkáiból, illetve egy leállt szerhasználó fotóiból rendezett kiállítás látogatókat, családokat vonzott, ezáltal a drogok elleni küzdelmes munka is előtérbe került.

### ***1.3. Kiadvány szerkesztése***

A KEF Kiadvány hatodik éve jelenik meg. Az anyagok összeállítását 2008-ban a Mentálhigiénés Műhely koordinálta. A kiadvány tartalmának szakmai színvonalát a KEF tagintézményei, szervezetei, elsősorban a Szent Erzsébet Karitasz Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálatát biztosította. A KEF több tagja a tartalom összeállításában, a cikkek megírásában is részt vett.

A kiadvány összegző és ismeretterjesztő céllal jelent meg. Elsősorban az oktatási intézményekben és a prevenció területén dolgozó szakembereknek szántuk, de a lakosság tájékoztatása is célunk volt. 300 példányban A/5-ös méretben, színes borítóval és színes fotó melléklettel, tűzött kivitelben készítettük.

A KEF Kiadvány informálja az olvasót a helyi KEF éves tevékenységéről, felhívja a figyelmet a prevenció fontosságára, érzékenyíti a társadalmat a drogházások hatékony kezelése iránt. Segíti a már drogházásos egyéneket és családjaikat a segítő szervezetek és intézmények megtalálásában (szociális munka, gyógyítás, rehabilitációs intézmények, RÉV, öngyógyító ifjúsági és szülői közösségek).

### ***1.4. Rajzpályázat szervezése***

Az elmúlt években rendszeresen meghirdetésre kerülő KEF rajzpályázat megvalósításáért a tagszervezetek közül 2008-ban is a Csapó Dániel Középiskola, Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium volt felelős. A felhívás a szekszárdi általános és középiskolás diákok számára az alkoholfogyasztás és a drogházás következményeivel kapcsolatos gondolataik kifejezésére, a káros szenvedélyektől mentes élet igenlésének bemutatására vonatkozott. A rajzpályázat szlogenje: „Haverok, buli, alkohol. Életünk és az alkohol”.

Az iskolák által beküldött pályaműveket Baki Péter képzőművész értékelte. A beérkezett munkák a zsűri szerint is színvonalasak, tartalmasak voltak. A rajzokat és plakátokat korcsoportonként díjaztuk. Az 1-4. osztályosoknál és a 5-8. osztályosoknál az első három helyezett, míg a középiskoláknál az első helyen holtversenyben két pályamű lett díjazva a második és a harmadik hellyel együtt. A pályaművek május 29-én a KEF konferencián lettek kiállítva a Babits Mihály Művelődési Ház márványtermében. A díjak is itt kerültek átadásra a konferencia keretében. Szülők, tanítók kísérték el a kis művészeket.

Az alkotók elsősorban saját korosztályukra hatnak az alkotásukkal. Bensővé válik az elutasítás a káros szenvedélyekkel szemben, remélni tudjuk csak, hogy kevesebben kezdik meg a korai kipróbálást. A rajzpályázat kapcsolódik a prevenció programunkhoz.

### ***1.5. Kábítószerellenes Világnap szervezése***

2008-ban az előző évekhez hasonlóan a szekszárdi KEF tagszervezete, Az Egészségért Alapítvány szervezésében hívtuk fel a figyelmet a kábítószer elleni küzdelemre. Ennek keretében június 26-án kézműves foglalkozások és játéklehetőségek várták a résztvevőket a Garay téri sátrakban, pavilonokban. A nap zárásaként pedig gyerekek, fiatalok, szülők, nagyszülők együtt alkottak étláncot a kábítószer használata elleni felhívásként. Másnap

szülő-szakember találkozó került megrendezésre. A rendezvény résztvevőinek száma több száz volt, az élőláncot kb. 50-60 fő alkotta.

## **2. KEF-en belüli szervezeti feladatok**

### ***2.1. Rendszeres ülések***

Havonta a fórum tagintézményei ülést tartanak, melyre meghívást kap valamely a kábítószer-probléma megoldása érdekében tevékenykedő egyéb szakember. A 2008. évben kilenc alkalommal ülésezett a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum. Meghívott előadói a következők voltak: Sebestyén Edit, a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet munkatársa (január); Dr. Motika Dezső, a Tolna Megyei Önkormányzat Kórháza Pszichiátriai Osztályának osztályvezető főorvosa (március); Kopasz Árpád ny. r. dandártábornok (május); Posta János a DREKEF koordinátora (november).

A tagok elektronikus úton tartják a kapcsolatot (kör e-mail), s külön munkacsoportok alakultak a feladatok elvégzésére, pl. a kiadvány szerkesztésére.

### ***2.2. Képzések***

A Nemzeti Drogmegelőzési Intézet (továbbiakban NDI) által szervezett konferenciákon, képzéseken támogattuk tagjaink részvételét. 2008 februárjában egy főt delegáltunk a KEF továbbképzési sorozat „Pályázatírás” képzésére.

### ***2.3. Évenkénti szervezetfejlesztés***

2008 áprilisában kétnapos szervezetfejlesztésen vettünk részt Tolnán. A megújulás és fejlődés lehetőségét hordozó tréning évről évre fontos eleme a szervezeti kultúrának. A tagok közösségi kohézióját erősíti, valamint lehetőség nyílik a vezetőség és a tagok együttműködésének erősítésére. A két nap együttlét alkalmat ad a stratégiai prioritások felállítására, mely a stratégia megvalósítása szempontjából elengedhetetlen.

## **3. Regionális és országos szakmai együttműködések**

### ***3.1. Nemzeti Drogmegelőzési Intézettel való kapcsolattartás***

A 2008. évben a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet június 19-i Országos KEF Konferenciájára kettő, december 4-i Konferenciájára pedig három főt delegált.

A Nemzeti Drogmegelőzési Intézet 2008-ban megjelentette a Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok számára összeállított KEF Kézikönyv 2. átdolgozott kiadását. A szakmai munkába bevonták a szekszárdi KEF vezetőjét, Kálóczi Andreát is, aki a fórumok munkája tapasztalatainak írásos összefoglalásával járult hozzá a kötet tartalmához.

Az NDI által szervezett decemberi országos konferencián került bemutatásra egy riportfilm, amely a Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság számára készült, és a 2008. december 11-i ülésen került levetítésre. Ebben a helyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok képviselői beszéltek a működés eddigi tapasztalatairól és elmondták, milyen legyen az ő szemszögükből Magyarország új drogstratégiája. A film forgatására meghívták, és nyilatkozatra felkérték a szekszárdi KEF szakmai vezetőjét, Kálóczi Andreát is.

### **3.2. Dél-Dunántúli Regionális Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal való kapcsolattartás**

A KEF vezetőségének tagjai rendszeresen képviselik a szervezetet a DREKEF ülésein, megbeszélésein. 2008. április 4-én, valamint október 3-án is két-két fő vett részt a pécsi rendezvényen.

## **4. A Nemzeti Drogmegelőzési Intézet 2008. évi értékelése**

A minden évben kiírásra kerülő KEF pályázattal kapcsolatban a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet munkatársai összeállítanak egy, a Kábítószerügyi Egyeztető Fórumokat minősítő szempontrendszert. A 2008-as évben ahhoz, hogy egy pályázó legalább a koordinációs feladataira támogatást kaphasson, a KEF minősítésen minimum 70%-ot kellett elérnie. A stratégia megvalósításának támogatásához minimum 80 %-os minősítés volt szükséges.

A szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum az értékelés során **99 %**-ot ért el. Az NDI megfogalmazása szerint „a minősítés is jelzi, hogy a KEF működése a legteljesebb mértékben megfelel a támasztott alapkövetelményeknek, mely alapján a pályázó önkormányzat a KEF koordinációs tevékenységeinek és a helyi stratégia megvalósításának támogatására is jogosult volt.”

## **5. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2009. évi feladatai**

A 2009. évben elsősorban **az iskolai megelőző munka szervezetté, folyamatossá tétele** a Fórum elsődleges célja. A sikeres prevenciós munka szinte valamennyi feltétele adott, hiszen készült egy **városi kutatás**, mely megmutatja a veszélyeztetett iskolákat és a beavatkozás irányát.

A vizsgálat eredményei alapján kezdte meg a Fórum 2009. évi feladatait.

1. **Konferencia** keretében ismertetjük a kutatás eredményeit és a prevenció lehetséges formáit.
2. Az évek óta sikeres **rajz- és plakátpályázat** eredményét a 2009. évi tavaszi konferencián hirdetjük ki.
3. A kutatás kapcsán **prevenciós kerekasztalt** hívunk össze az iskolák vezetői részére.
4. **Kiadványt** jelentetünk meg, mely tartalmazza a kutatás eredményeit, aktuális információkat pedagógusok, szülők, segítő szakemberek részére.
5. 20 diák részvételével **kortárs-oktató képzés** folyik, mely az eredményes prevenciós munka fontos eleme.
6. **15 prevenciós szakember kiképzését** tervezzük április hónapban.
7. **Egyeztető ülést** tartunk 2009. májusban a kábítószer elleni küzdelemben résztvevő intézmények vezetőivel a drogstratégia megvalósítása érdekében.

8. Az idei évben is tervezzük a **Kábítószer-ellenes világnap** megszervezését.
9. A Fórum működése és a stratégia megvalósulása érdekében koordinációs feladataink 2009-ben a **szervezetfejlesztés**, a tagok **konferencián, képzésen** való részvételének támogatása és a korábbi évekhez hasonlóan **folyamatos ülések szervezése** meghívott előadókkal.
10. **Tapasztalatcserét** tervezünk 2009 nyarán valamely társ-Fórumnál (terveink szerint a XVI. kerületben Budapesten).

A szekszárdi KEF – az előző évekhez hasonlóan – 2008-ban is pályázatot nyújtott be a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működésére, valamint a prevenciós feladatok megvalósulására. A pályázaton elnyert összeg 1.700.000 Ft, melyből 500.000 Ft fordítható a koordinációra, a fennmaradó 1.200.000 Ft pedig a stratégia megvalósítására használható fel. Ez azonban nem fedezi teljes mértékben a Fórum működésének és a kábítószer visszaszorítására vonatkozó városi stratégia megvalósítása érdekében végzett tevékenységének költségeit. A költségvetés kiegészítéséhez még 350 eFt-ra lenne szükség. Ebben a KEF továbbra is számít a Közgyűlés támogatására.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozat meghozatalára.

*Szekszárd, 2009. február 16.*

***Halmai Gáborné***  
***KEF elnök***

### ***Határozati javaslat***

*Határozat tárgya: Beszámoló a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek és a KEF munkájának tapasztalatairól*

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia 2008. évi teljesítésére vonatkozó beszámolót elfogadja.
2. A Közgyűlés a stratégiában megfogalmazott célok megvalósítása érdekében ... eFt-ot elkülönít az önkormányzat 2009. évi költségvetéséről szóló rendeletében.
3. A Közgyűlés a stratégia eredményeit 2010-ben ismételten áttekinti.
4. A Közgyűlés köszönetét fejezi ki a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjainak az eddig végzett munkájukért.

***Határidő: az 1., 2. és 4. pont tekintetében 2009. február 26.  
a 3. pont tekintetében 2010. február 28.***

***Felelős: Horváth István polgármester***